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 ATA Nº 016/10 
            Aos dezessete dias do mês de maio de dois mil e dez, às dezoito horas, em sua 
Sede situada na Praça Professor Fernando Dalbem, nesta cidade, a Câmara Municipal 
de Barão do Triunfo reuniu-se em SESSÃO ORDINÁRIA, sob a presidência do 
Vereador Jorge Barreto de Lima. Demais Vereadores presentes: Abílio Silva de Souza, 
Álvaro Duarte da Silva, Ilo Wildfaier Lombardi, Ivan Carlos Tejada Pacheco, Manoel 
Renato dos Santos Silva, Osmar Silveira de Souza, Paulo Fernando de Souza e Rosa 
Liana Vieira dos Santos. Havendo “quórum”, o Presidente Jorge, invocando a proteção 
de Deus, declarou aberta a sessão, determinando que fosse procedida a leitura da 
ATA ANTERIOR 015/10, que foi votada e aprovada por unanimidade. Após passou-se 
a leitura das correspondências: RREECCEEBBIIDDAASS  DDOO  PPRREEFFEEIITTOO::  OOff..  PPGGMM  001177//1100,,  

eennvviiaannddoo  PPrroojjeettoo  ddee  LLeeii  001133//1100;;  OOff..  PPGGMM  001177//1100,,  eennvviiaannddoo  PPrroojjeettoo  ddee  LLeeii  001133//1100;;    OOff..  

PPGGMM  001177//1100,,  PPrreessttaaççããoo  ddee  CCoonnttaass  ddaa  FFeessttaa  ddee  NNaattaall..  DDEE  TTEERRCCEEIIRROOSS::  AAttaa  ddaa  

AAsssseemmbblleeiiaa  PPuubblliiccaa  MMuunniicciippaall,,  CCOOMMUUDDEE;;  CCoonnvvooccaaççããoo  ppaarraa  bbeenneeffiicciiáárriiooss  ddoo  BBoollssaa  

FFaammíílliiaa,,  SSeeccrreettaarriiaa  ddaa  SSaaúúddee..  AA  TTEERRCCEEIIRROOSS::  OOff..    1155//1100,,  eennvviiaannddoo  vvoottooss  ddee  ppeessaarr..    
EXPEDIDAS: AO PREFEITO: Of. 013/10, resposta ao Of.018/10; Of. 019/10, enviando 
Proposições aprovadas na Sessão passada; Of. Legislativo 013/10-  enviando Projeto 
de Lei Legislativo 075/10. AO PLENÁRIO: Of. 005/10, encaminhando Projeto de lei 
076/10. No período do GRANDE EXPEDIENTE, usou a tribuna: VEREADOR 
FERNANDO (PP)- “Cumprimento o Presidente Jorge, demais colegas Vereadores, 
Vereadora Rosa, nossos Secretários: Solange, Estefânia e o Cesar. Quero também 
cumprimentar o nosso Jurídico e a todo o pessoal que nos assiste, quero dar o meu 
boa noite. Sejam todos bem vindos, quero dar também o meu boa noite ao Jurídico do 
ano passado, está conosco o Doutor Alex. Quero dar o meu boa noite também ao 
nosso ex-colega Elomar que está presente aqui e a esposa do Vereador Renato, tia 
Ilda, ao pessoal da Serra que está aí e às outras pessoas que nos assistem. Em 
primeiro lugar eu quero agradecer pela Consulta Popular, conseguimos colocar um 
pessoal para essa demanda que vem para este Município, da verba popular, da 
consulta 2010, que vem para 2011. Então, nós conseguimos atingir uma meta boa e no 
dia 23 de junho vai ter outra votação e nós precisamos de todo o apoio do pessoal. 
Então que divulguem, que ajudem para poder chegar essa verba para o nosso 
Município; a votação mesmo vai ser no dia 23 de junho. Agradeço ao pessoal, 
trouxemos um ônibus lá da Serra, com poucas pessoas mas foi muito importante para 
essa nossa luta, para chegarem essas verbas até aqui. Também quero agradecer ao 
Vereador Álvaro pelo trabalho dele nos jogos do Campeonato da Serra do Herval, os 
jogos que aconteceram lá ontem. Estive de manhã, à tarde já não pude voltar, mas a 
final do campeonato estava muito boa até a hora que eu pude ficar lá, mas eu tinha 
mais compromissos e depois não pude voltar. Quero dizer também que a gente está aí 
para trabalhar e no que precisar da gente. A gente está disponível na Câmara na 
segunda-feira  e todos os dias que precisarem entrar em contato, junto com os outros 
Vereadores, estamos às ordens. Obrigado. Boa noite.” Usou a tribuna: VEREADORA 
ROSA (PMDB)- “Quero saudar o Presidente, colegas Vereadores, nossa Assessoria 
Jurídica e a todos os nosso assistentes, em especial a minha dinda Marina, que está 
nos assistindo hoje, para a gente é uma alegria, uma satisfação, que possa vir sempre. 
Também nosso Assessor Jurídico, Ex-Assessor aqui, que nos visita e a gente sempre é 
grato a essas visitas, ele sabe que fez um grande trabalho para nós, para a nossa 
Câmara que é o Assessor Alex. Também nosso Ex-Vereador Elomar, agradeço a 
presença, a gente tem saudade dos trabalhos, mas um dia voltará. Gostaria de deixar 
os meus parabéns à Diretoria da APAE pelo excelente evento que teve agora sábado, 
inauguração e com tantas pessoas que estiveram, de tão longe, para prestar as suas 
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homenagens, a um prédio que a gente sabe que é de tão grande importância para o 
nosso Município que é a APAE. A família Sperotto Ferrão, que é das lojas Pompéia, 
Souza Cruz, e também teve a homenagem que essa família das lojas Pompéia. 
Tivemos o representante, Assessor do Edson Brum, da CRM, que é o Lody, que estava 
ali representando, também o nosso Deputado Sperotto e também tinha outro que 
estava doando cargas de areia para a APAE, para construção, para tudo ali que saiu, a 
gente só tem que agradecer a todas as pessoas. E não esquecendo de uma pessoa 
que fazia tempo que eu não via, que estava com muita saudade, que iniciou este 
trabalho, que é o Ex-Prefeito Airton Ramos. A gente deve muito a ele, porque no início 
tudo era muito difícil e ali estava ele, primeiro prefeito de nosso Município. Também 
deixo o nosso agradecimento àquelas crianças da APAE que a gente sabe que é um 
trabalho grande e com muito carinho e muita dedicação deles. Deixo os parabéns a 
todas as pessoas que estiveram ali prestando homenagens a essas pessoas e 
ajudando, porque eu acho que todos que compareceram ali estavam ajudando e 
colaborando com a APAE. Também não poderia de deixar a minha homenagem, o 
agradecimento pelo excelente trabalho do Vereador Álvaro, do Presidente Vinícius, 
pelo campeonato que tivemos, encerrou ontem, que estava muito bom. Eu como adoro 
futebol, estou sempre pronta para estar lá assistindo um evento como aquele ali, que é 
um campeonato em nosso Município. Não vou deixar os parabéns a todos que lá 
estiveram trabalhando: copa, cozinha, que ajudaram a organizar, àqueles que foram 
felizardos com os troféus, troféu feminino de 1° a 4° lugar: a COPERSUL, Barcelona, 
Mariana e Aparecida. O masculino de 1° foi União, de Viamão; 2° Três Figueiras; 3° 
Aparecida 1 e 4° Atentados FC; 1° Goleador, Ederson, União; 2° goleador Leno Três 
Figueiras; o goleador menos vazado, União de Viamão. Isso para nós é muito 
importante e a gente sabe o quanto é bom ter em nosso Município um campeonato de 
tão grande porte como teve aquele ali, a gente sempre que pôde esteve fazendo 
presença para esse esporte. Também gostaria de agradecer, e nome da Vice-
Presidente da APAE que esteve aqui, Heleninha, Prestação de Contas de 2009 APAE. 
Ela até ficou um pouco magoada porque ela disse que convidou bastante gente para 
vir, mas poucos se fizeram presentes, mas a gente sabe que isso aí sempre é assim, 
nem sempre todo mundo participa. Daí ela passou os números para nós aqui, tem 
vários, ali ela detalhou tudo, mas como era muita coisa a gente só tirou o gasto e a 
receita que tem hoje, que foi  gasto total: R$ 98.473,14 (noventa e oito mil reais 
quatrocentos e setenta e três com quatorze centavos) e os lucros hoje, que é a receita, 
R$ 106.033,39 (cento e seis mil trinta e três reais com trinta e nove centavos). Então a 
gente sabe que é uma preocupação para gente saber que tão pouco às vezes é 
reconhecida a APAE, por um trabalho tão grande que faz; mas ela teve bastante 
repasse, bastante ajuda do Município, os voluntários, de empresas, então a gente pode 
ficar feliz, mas que cada vez mais a gente continue ajudando a APAE para que não 
pare por aí. E que sempre possa, independente de cada um, o valor que for, sempre 
será bem vindo, acho que é uma entidade que tem que dar continuidade. Se todo não 
se unir vai ser difícil, porque só para manter o prédio que tem ali hoje, a gente fica feliz 
de poder ver aquilo ali, e, se Deus quiser, vai ter um bom andamento e muita coisa boa 
a gente vai ver ainda na nossa APAE. Então vamos nos unir cada vez mais. Quero 
pedir em especial ao nosso Prefeito, que no próximo ano possa repassar mais verbas, 
porque R$ 1.500,00 (mil e quinhentos reais) é pouco para a APAE como está a nossa, 
e a gente sabe que o gasto é grande. Então eu só gostaria de deixar esse recadinho 
ali, e o agradecimento por poder estar lá junto prestigiando essa entidade, prestigiando 
o campeonato. Da Consulta Popular, eu até achei que teria mais gente, mas a gente 
sabe que não é fácil em meio de semana poder vir pessoas de longe para a votação, 
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mas a gente espera. A gente espera que no dia 23 de junho possa ter um resultado 
bem mais elevado que o do ano passado, para que a gente possa trazer mais verbas 
para o nosso município. Seria isso. Muito obrigado.” Usou a tribuna: VEREADOR 
ÁLVARO (PT)- “Quero cumprimentar o Presidente, o Vice-Presidente, os 
companheiros Vereadores, Companheira Vereadora, os companheiros que trabalham 
nesta Casa, nosso Assessor Jurídico desta Casa. Nosso...também companheiro que já 
foi nosso Assessor desta Casa, o Alex, que já trabalhou conosco e deixou umas coisas 
muito boas para nós, é um prazer te rever aqui para nos assistir e certamente que eu 
vou fazer algumas ligações para ti, porque eu preciso ter alguém, um amigo como tu 
para poder trabalhar junto. Quero cumprimentar o nosso companheiro Elomar e todos 
os companheiros que estão aqui hoje presentes nos assistindo, vou chamar de 
companheiro, porque não é companheiro hoje, mas pode ser futuramente e o convite 
está aí. Quero pedir desculpas aos nossos colegas Vereadores da Zona dos Pachecos: 
Vereador Osmar, Vereador Fernando e o Vereador Abílio por não poder estar presente, 
pedindo desculpas à Diretoria da capela onde fizeram a festa por não poder estar 
presente no Dia das Mães, porque eu tirei o dia para ficar com a minha mãe, mas não 
consegui sair de perto dela, fazia tempo que eu não podia passar o dia com ela, e ao 
mesmo tempo quero parabenizar a todas as mães, porque eu não subi à tribuna na 
semana passada, porque os Vereadores iriam jogar e no fim os Vereadores estavam 
sem pressa e quem estava com pressa era eu; também não pude porque com 
problemas e, graças a Deus, hoje está tudo meio resolvido. Quero pedir desculpas 
também à Diretoria da APAE, por não estar presente na inauguração, mas acredito que 
estava muito boa, mas eu vou poder acompanhar este trabalho que, por enquanto, 
ainda não pude, graças a Deus, são muitos trabalhos. Eu gostaria também neste 
momento em nome da Associação Esportiva Galera e do Presidente Vinícius, de toda a 
Diretoria e da organização, agradecer a todos, à população, aos times femininos e aos 
vinte e quatro masculinos, que participaram do quarto Campeonato Regional da Serra 
do Herval de 2010 organizado pela galera, que também está de aniversário agora, dia 
20 de maio, completando dez anos de existência. Gostaria de agradecer a todas as 
pessoas que estiveram lá, em nome de todo o pessoal que estava nos apoiando.  A 
Prefeitura Municipal, o Prefeito Odone, representado pelo Vice-Prefeito Rui, a Câmara 
de Vereadores, o apoio de todos os Vereadores nesse campeonato, foi apoiado por 
todos. Gostaria de agradecer a presença do Clairton Manica, Coordenador do PT 
regional e Assessor do Deputado Raul Pont, que também é Presidente do PT, que 
esteve presente com a sua família lá agora, mês passado. Agradeço também a 
presença dos Vereadores que estiveram presentes, a todos que se fizeram presentes 
nessa final: Vereador Abílio, Vereador Fernando, Vereadores Rosa, Vereador Ivan, 
Vereador Ilo e o Vereador Renato. Nosso colega Japonês ficou devendo nesse ano, 
mas agradeço a ele pelo apoio que já deu à Associação, mas não compareceu nesse 
nosso trabalho, motivo que a gente também pode entender, não estamos cobrando 
Vereador, só a gente sentiu a tua falta. Gostaria de agradecer a presença do filho do 
Deputado Federal Adão Pretto, já falecido, o companheiro Edgar Pretto, esteve 
presente; para nós é muito importante, esse pessoal que se faz presente nessa reunião 
para ver o Município de Barão e poder fazer junto conosco fazer aquilo que nós 
queremos, que é nos dar força e fazer com que o Município e o interior cresçam junto 
com todos. Gostaria de agradecer o apoio da Secretaria de Esportes, Turismo e Lazer, 
da Secretaria Andreia Silvana, o apoio da Secretaria da Agricultura, do PauloStorck, 
que esteve nos apoiando, o apoio da Secretaria de Obras, do Adilson, Hoje secretário 
Adilson. Gostaria de agradecer o apoio do Deputado estadual, Jorge Gobbi do PSDB, 
que esteve nesse campeonato nos apoiando; o apoio também do BANRISUL, aqui do 
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Barão, o apoio da Padaria Gaúcha, que nos vendeu o pão; da madeireira Ferreira, o 
apoio da Pecuária do Alemão Raphaelli, do Jornal Regional de Cerro Grande do Sul, 
da Rádio Milennium do Barão, da Rádio Nossa Terra de Barão do Triunfo, que 
passaram as informações. Gostaria de agradecer o apoio de Daniel Salatti, Homero 
Bonilha, da família do Cláudio Oliveira Lopes, foi uma família que trabalho comigo por 
quase três meses para nós tocarmos esse campeonato, direto, todos os dias. Gostaria 
de agradecer à família do Adélio, à família do Adelsio, Socó, e o Adelsio que também 
esteve trabalhando lá vendendo as suas quitandas que faz parte de uma festa. 
Gostaria de agradecer também à família Eduardo e Cleonice, quero agradecer muito 
mesmo em nome da Associação e de todos por estar junto conosco nessa batalha e 
nessa conquista também que foi uma vitória. Agradeço a todos em nome da 
Associação o apoio que nós tivemos, o apoio de outras pessoas que estiveram 
trabalhando, e agradeço especialmente a Deus por poder tocar um campeonato e ser o 
quarto campeonato e ter a honra de dizer que nunca deu briga. O pessoal se 
comportou, foi lá se divertir, receber as taças e fazer a festa. Parabenizo a todas as 
equipes, desde o time feminino e masculino, foram vinte e quatro times e já é uma 
vitória chegar ao quarto lugar, porque o meu time caiu no décimo segundo, mas nós 
estamos felizes de poder ter participado. Gostaria de agradecer ao time feminino que 
esteve presente, ao pessoal que tirou a premiação, que foram os campeões do 4° 
Campeonato Regional Feminino de Futsal e 4º lugar aparecida 1, 3º lugar Mariana 
Pimentel, 2° lugar Barcelona e 1° lugar COPERSUL. Gostaria de agradecer também o 
pessoal do time masculino, que conseguiram ficar entre os quatro finalistas, quando 
estavam muito lindas as partidas. Agradeço ao goleiro menos vazado Chamba, da 
União de Viamão; o 2º goleador, Leno, de Três figueiras e o 1° goleador, Anderson, do 
União. Quarto lugar então, Atacados FC, 3° lugar Aparecida 1; 2º lugar, Três Figueiras 
e 1° lugar União de Viamão. Então, esses times, qualquer um deles tinha condições de 
ser o 1° lugar, por um errinho o outro foi passando à frente, mas estavam muito bonitas 
as partidas. Quero dizer que lá nesse dia a gente ficou surpreso, porque a gente tinha 
gente de toda a região: Município de São Jerônimo, Barão, Mariana, Sertão Santana, 
Cerro Grande do Sul, Chuvisca, Camaquã, Tapes, Guaíba, Viamão, Porto Alegre, 
Eldorado, de toda a região e tinha gente lá que nós não conhecíamos. Nós 
conhecíamos o pessoal porque estavam perto dos amigos, dos vizinhos, mas todos se 
comportaram muito bem, todos souberam se comportar e também a gente agradece a 
eles por estarem lá presentes e fazer esse belo espetáculo que foram essas partidas. A 
Associação está de parabéns, a organização está de parabéns, o Presidente está de 
parabéns, a população está de parabéns, o Prefeito está de parabéns, os Vereadores 
estão de parabéns por apoiar esse campeonato que é um dos maiores campeonatos 
da região, organizado pela Associação, ficou muito lindo para o Município de Barão do 
Triunfo. Muito obrigado.” Usou a tribuna: VEREADOR ILO (PMDB)- “Quero 
cumprimentar o Presidente Jorge, colegas Vereadores, nossos assistentes. Quero 
cumprimentar em especial ao nosso Ex-Vereador, Ex-Presidente Elomar, me sinto feliz 
com a sua visita Vereador Elomar, a gente sente muito a sua falta. Também quero 
saudar em especial o Doutor Alex, que prestou um grande trabalho nesta Casa, a todos 
os assistentes, nosso Jurídico Pedro Abel, seu colega e a todos os funcionários da 
Casa. De primeira mão eu quero deixar a homenagem, um agradecimento à Diretoria 
da nossa APAE de Barão do Triunfo. Quero parabenizar a toda a comissão 
organizadora da festa de ontem, da nossa APAE, em nome do Presidente Gelson, da 
Vice-Presidente Heleninha, que também é uma pessoa que eu admiro muito pelo 
trabalho dela, a Marines, a Vera e a todas aquelas pessoas que estiveram presentes, 
em especial aos colaboradores que colaboram com a APAE com mais ou com menos, 
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que não se colocam no prejuízo de fazer aquelas doações para APAE, que eu acho 
que todas as pessoas poderiam fazer, uma doação com mais ou com menos, mas 
simplesmente muitas pessoas não...então deixo aqui os meus parabéns e deixo meu 
muito obrigado a todas as pessoas que colaboram com a entidade APAE, em nome 
das crianças. Também quero dar os parabéns, em nome do nosso colega Álvaro pela 
grande festividade de ontem de todo o campeonato, quando foi o encerramento, pela 
grande festa. Quero dizer ao Vereador que estive lá ontem, assisti e consegui ir em três 
jogos. Está de parabéns, muito bem organizado, toda a comunidade está de parabéns, 
a Galera, pela grande festa de ontem. Também quero fazer um comentário Presidente, 
colegas Vereadores, nós temos uma visita na Casa hoje, ela já esteve presente no dia 
que nós tivemos sessão itinerante lá na Nossa Senhora Aparecida; quando eles 
chegaram aqui já havia poucas pessoas, a maior parte dos Vereadores já tinha se 
deslocado, outros nem vieram até a sede do Município. Também a sessão passada 
que foi mais cedo, devido ao jogo de Cerro Grande, também não pude da atendimento. 
Eu quero fazer uma colocação do Marcelo que é meu vizinho, do acontecimento que 
teve na propriedade dele, que foi queimada toda a casa dele, propriedade onde ele 
morava, com estufa, queimou todo o fumo que ele tinha. Ficou ele e a sua esposa 
quase sem só com a roupa que tinha no corpo. O Marcelo está aqui pedindo uma 
ajuda, uma colaboração de cada Vereador, ou cada pessoa que possa contribuir com 
mais ou com menos. Ele esteve lá em casa pedindo uma solução, um grande amigo, 
grande vizinho que eu tenho. Eu entrei em contato com ele, comuniquei: ‘- Olha, vai lá 
na Câmara que a gente ajuda.’ Até citei, teve há uns anos atrás uma pessoa que é lá 
da região dos Pachecos, o Jones, acho que conhecido de todos os Vereadores. Teve 
um acontecimento semelhante na casa dele também, e ele veio aqui e ganhou a 
colaboração de todos os Vereadores e demais pessoas. Então o Marcelo está aí, quem 
puder fazer uma contribuição com mais ou com menos, com certeza ficará grato. Eu 
peço que cada um que puder faça uma colaboração, porque o Marcelo é uma pessoa 
que vive de trabalho, uma grande pessoa, tudo que puderam ajudar a ele e a família 
dele será bem vindo. Como eu citei, foi queimada a propriedade dele, não se sabe 
como, nem porquê, mas isso aconteceu. Então deixo aqui o meu pedido em nome dos 
colegas e para a pessoa que puder colaborar. Obrigado.” Em Comunicações, usou a 
tribuna: VEREADOR IVAN (PMDB)- “Quero cumprimentar o Presidente, colegas 
Vereadores, Vereadora Rosa, Funcionários da Casa, Assessoria Jurídica, a todos os 
senhores e senhora que aqui se encontram nesta Casa Legislativa, em especial, ao 
nosso Ex-Vereador Elomar, que por muitos mandatos foi Vereador e Presidente, 
realizando um grande trabalho nesta Casa e em sua vida pública, sempre atuante 
voltado para os anseios da comunidade baronense. Também quero registrar com 
satisfação a presença do Doutor Alex, Alexandro Pacheco, que trabalhou nesta Casa e 
que em público agradeço pelo grande trabalho realizado por esse profissional no ano 
de 2009, quando estive na presidência da nossa Câmara de Vereadores. Quero deixar 
também o meu pedido de desculpas à APAE pela ausência no evento da inauguração, 
mas deixo os parabéns a essa grandiosa entidade. Também quero fazer o registro e ao 
mesmo tempo parabenizar a Diretoria da Associação Esportiva Galera pelo excelente 
dia de ontem, quando finalizou-se o 4° campeonato de futebol sete, também futsal 
feminino, que teve um excelente público e uma ótima organização. Deixo os 
cumprimentos a todos que se dedicaram para o êxito daquele evento, em especial, o 
nosso colega Vereador Álvaro, que tanto trabalha e tanto luta. Quero deixar os 
parabéns pelo seu empenho, pela sua dedicação ao longo desse campeonato, também 
ao Presidente Vinícius e extensivamente a todos que de maneira direta ou indireta 
colaboraram com o esporte em nosso Município. Seria isso. Muito obrigado.” Usou a 
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tribuna: VEREADOR RENATO (PP)- “Em primeiro lugar cumprimento o Presidente, 
Vereadores, Vereadora Rosa, nossos funcionários da Casa, nosso Jurídico, nosso Ex-
Vereador Elomar, nosso Ex-Jurídico Alexandro; Paulinho Santos, nosso colega de 
partido, ex-candidato do PP e aos demais presentes. Gostaria de parabenizar a 
Diretoria da APAE, que graças a Deus pude estar presente na inauguração. E 
agradeço a todas as entidades que fazem doação a essa APAE de nosso Município, 
que hoje ele funciona mesmo através de doações. Deixo aqui os meus agradecimentos 
a todas que colaboram e aquelas pessoas que hoje estão à frente, o Presidente 
Gelson, a Vice-Presidente Heleninha, e até conversei com Gelson e ele falou que, se 
puder, o nome dele pode ficar para concorrência, concorrer a Presidente da APAE. Ele 
vem fazendo um belo trabalho, que não tem como ou porque a gente mudar, claro que, 
se puder, ele até deverá concorrer e ganhar a presidência da APAE. Deixo os meus 
parabéns também a Associação Costa da Serrinha pela belíssima festa que ontem tive 
o prazer de participar e até almoçar lá na comunidade, Cerro dos Abreus, até que me 
envolvi bastante, tinha banda e a gente que gosta de, de vez em quando, dar uma 
‘desenferrujada nas pernas’, quando vi lá dançando já eram quase quatro horas, mas 
ainda consegui chegar no campeonato e assistir as finais, estava muito bonito. 
Parabenizo também a Associação Galera por mais um campeonato conquistado feito 
com muitas felicitações, um belíssimo campeonato que hoje a gente tem no Município. 
Parabenizo a todas as equipes que participaram, principalmente às que chegaram até 
as oitavas, que eu gostaria de estar jogando, participando, mas infelizmente o meu time 
não conseguiu. Também as equipes femininas que participaram desse campeonato, 
deixo os meus parabéns para elas todas. Também agradeço ao pessoal, a todos, 
principalmente aos Vereadores, que se empenharam em juntar pessoas para a gente 
conseguir votos para a Consulta Popular. Isso é muito importante para o nosso 
Município. Vamos nos juntar agora para o dia 23 de junho, para a gente conseguir uma 
votação muito boa, muito importante para a gente conseguir recursos, mais recursos 
para o Município. Quero deixar os meus agradecimentos ao Presidente pelo convite 
para a nossa viagem à Brasília, que se Deus quiser, amanhã estaremos indo tentar 
buscar recursos para o Município de Barão do Triunfo; e já tenho em mãos um projeto 
para o clube, que é um grande projeto, e se Deus quiser, a gente vai pleitear essa 
verba, e se Deus quiser, vai conseguir trazer para o Município, para o Clube Cruzeiro 
que é o mais antigo que se tem no Município a na região. Seria isso. Obrigado.” Usou 
a tribuna: VEREADOR OSMAR (PTB)- “De primeira mão saúdo o Presidente, demais 
colegas Vereadores, Vereadora Rosa e as pessoas que se encontram presentes, em 
respeito a todos não vou citar nomes, porque são muitos e de tanta importância como 
os demais, a sua presença. Em especial a minha esposa e aminha neta, que agora 
estão no saguão da Câmara, não se fazem presentes, mas em respeito a elas e a 
importância da família, saúdo também. Em primeiro lugar eu quero parabenizar a 
Diretoria da APAE pela grande festa realizada sábado, quando tive a oportunidade de 
me fazer presente e, como me sinto ser uma pessoa bastante observadora, a gente 
começa a analisar o quanto a entidade é importante no nosso Município, dando apoio 
às famílias, àquelas crianças que, muitas vezes, lá em suas casas não ganham o 
tratamento, como talvez aqui ainda não ganhe o tratamento ideal, mas um tratamento 
diferenciado, um tratamento específico e por isso eu convoca a todas as pessoas do 
Município, que se voltem mais para a entidade, que vive de doações e pela importância 
que tem. Se nós, representantes diretos e indiretos, não nos voltarmos para uma 
entidade do quilate da APAE, vocês imaginem o que restaria para nós nos 
preocuparmos dentro do nosso Município. Então isso é uma mensagem que deve ser 
passada de Vereadores para as pessoas e das pessoas para os outros para se 
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mobilizarem em torno de algo tão importante em nosso Município, que só a gente se 
fazendo presente é que a gente vai ver. Ali a gente viu as crianças se divertindo, as 
crianças voltadas para um momento aparentemente feliz deles e se não for o apoio de 
toda a comunidade, e não só do Município, como já foi em várias ajudas, que foi da 
CRM; fomos bastante ajudados pelas lojas Pompéia de Camaquã, então isso mostra 
que tem gente, mesmo não mais morando aqui, estão voltadas para as atenções do 
nosso Município. Da minha parte eu deixo os meus agradecimentos. Também quero 
deixar meus agradecimentos às pessoas que vieram na Assembleia Pública, no dia 13 
de maio da semana passada, para mostrar o interesse por aquilo que é mais 
importante para o Município, dando aqui o seu apoio, mostrando a sua presença, vindo 
de longe. E no dia 23 de junho tem nova votação, quando o maior número de votos vai 
mostrar que a receita maior pode vir para o Município, das coisas que foram mais 
votadas, se assim tivermos uma grande votação. É mais uma convocação pública que 
eu deixo aqui neste momento, que é tão importante, que o Município continue 
adquirindo, continue reivindicando através da opinião pública, porque quando se trata 
de uma decisão tão importante que o povo vai votar, o povo vai decidir, porque são 
eles que tem que votar que norteiam o rumo do nosso Município com seu voto, com 
seu apoio e com a sua opinião. Então dia 23 de junho, deixo a minha convocação e o 
meu respeito por aquelas pessoas que vierem aqui dar o seu voto de apoio. 
Presidente, eu não posso deixar de pedir desculpas ao Vereador Álvaro em primeiro 
lugar, que é quem a gente convive mais direto, por não ter me feito presente em 
nenhum evento desse campeonato e fiz o compromisso de estar nesse último, mas por 
motivos particulares, até fui convocado após a minha conversa com ele, meu trato com 
ele que me faria presente e surgiu algo depois, mas eu estou aqui me justificando. Sei 
que foi um grande evento, uma grande organização, e isso aqui mostra que no nosso 
Município nós temos gente competente de dentro do nosso Município para aquilo que 
se fizer necessário, diante de qualquer circunstância e em qualquer sentido que seja, e 
principalmente, no ramo de esportes que é tão importante para o nosso Município. 
Ainda bem que uma família, uma entidade tomaram a decisão de fazer um grande 
campeonato e por isso eu deixo os meus parabéns ao Esporte Clube Galera.” 
Encerrado o período oratório, passou-se à ORDEM DO DIA, quando foram discutidas, 
votadas e aprovadas por unanimidade as proposições que foram dirigidas ao Executivo 
Municipal:  PEDIDO DE PROVIDÊNCIA N° 124/10 DO VEREADOR JORGE - que seja 
estudada a possibilidade do micro da saúde, ao menos duas vezes por semana, 
realizar o seguinte itinerário: entrada da residência de Valdemar Marques, passando 
pela Boca do Campo, saindo novamente na Estrada da Produção. A pedido de Alcides 
Lemes, Valdir e Comunidade em Geral. Justificativa: Além de pagar veículos ou táxi 
para se deslocar, as pessoas ficam sem ter um abrigo, expostas ao tempo de chuva e 
temperatura climática. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA N° 125/10 DO VEREADOR 
JORGE - que seja providenciado à colocação de uma tampa de chapa ou de madeira, 
na caixa de concreto, antigo luminoso comercial, na esquina da Praça Professor 
Fernando Dalbem. Justificativa: Esta caixa está sendo usada indevidamente como 
lixeira e a colocação de uma tampa na mesma evitaria a propagação do mau cheiro e 
seu uso indevido. Foram ainda votados e aprovados por unanimidade: PROJETO DE 
LEI LEGISLATIVO N° 076/2010- estabelece o índice para a revisão geral anual nos 
subsídios do Prefeito, Vice-Prefeito, Presidente da Câmara e Vereadores e dos 
Secretários Municipais, bem como dos Servidores Públicos do Legislativo Municipal 
(5,48%). PROJETO DE LEI LEGISLATIVO N° 074/2010- institui o Projeto Epopéia 
Farroupilha e dá outras providências. PROJETO DE LEI N° 013/2010- estabelece o 
índice de reajuste para a Revisão Geral Anual a todos os Servidores Públicos do 



 

Municipal de Barão do Triunfo Câmara  
ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

 

 

Ata nº 016/10   8 
 

Município de Barão do Triunfo, e dá outras providências (5,48%). Foram ainda 
aprovadas as DIÁRIAS: ida a Brasília do vereadores Renato e Jorge, 18, 19 e 
20/05/10; reunião Comissão de Assuntos Municipais, POA, 11/05/10 Ver. 
Fernando e Jorge; IGAM sobre gastos do Legislativo12/05/10 e TCE registrar 
senha, 04/05/10 Presidente Jorge. Passada a palavra aos LÍDERES DE BANCADA: 
VEREADOR PAULO FERNANDO Líder PP- “Quero cumprimentar o pessoal que nos 
assiste, demais Vereadores, Presidente, nossos Secretários. Quero desejar uma boa 
ida a Brasília ao Presidente Jorge, ao Vereador Renato, junto com o Prefeito e o 
Secretário da Administração também, que vão fazer parte da ‘Marcha dos Prefeitos a 
Brasília’. Que tenham uma boa ida lá, consigam trazer bom retorno de verbas, porque é 
só a gente indo lá, visitando os nossos deputados e senadores que a gente pode 
conseguir alguma emenda parlamentar para o nosso Município, que é quando vai 
crescer, melhorar nossas finanças aqui no Município, essas verbas indicadas lá para o 
crescimento. Então desejando uma boa ida e um bom retorno também, essa ida lá, 
amanhã e depois, terça-feira, quarta-feira e quinta-feira. Também quero parabenizar a 
Diretoria da APAE, estive também semana passada na inauguração, um belo prédio, 
com o esforço da Diretoria, do Geraldo, da Laurene, da Heleninha, da Solange, da 
Secretária também, que tanto lutaram juntos para conseguir verbas para fazer aquele 
belo prédio para nossas pessoas deficientes que precisam de mais conforto e mais 
carinho do pessoal, então com um espaço assim dá para muita gente trabalhar; e com 
a ajuda do pessoal das lojas Pompéia, da Souza Cruz, da CRM e nós todos que 
ajudamos na construção. Obrigado a todos que colaboram. Meu boa noite a todos.” 
VEREADOR OSMAR Líder PTB- “Volto a saudar as pessoas. Desculpe os demais, 
mas eu vou me referir a poucas pessoas, nosso Ex-Assessor, Alexandro, que nos dá 
alegria com a sua presença; nosso Ex-Presidente da Casa, Elomar; o colega de partido 
Paulinho; meu amigo Lebrão, nos dá prazer a sua visita e os demais. Eu quero concluir 
sobre a Sociedade Esportiva Galera, não é discriminação, às vezes surgem as coisas e 
até causa uma impressão negativa; mas eu fiquei satisfeito, ontem à noite eu estava 
curioso para saber quem foi o campeão, encontrei com umas pessoas em lugares que 
poderia ter informação, fiquei satisfeito por ter transcorrido na perfeita paz, na 
mais...posso dizer bela organização, porque se tem organização, tem a tranqüilidade. 
Isso foi muito importante, porque por eu não ter estado, por eu ser um representante 
direto do Município, não me olhe mal por isso; sempre levei a influência das pessoas 
para que lá se fizessem presentes e vejo uma importância de existir esse campeonato 
no Município. Mobiliza as pessoas a tanto que, pela informação que tenho estava difícil 
até de assistir ao jogo, mesmo lá sendo um lugar bem amplo. Então é sinal que foi bem 
organizado, que foi bem administrado, parabéns à Diretoria, na pessoa do Presidente 
Vinícius e os demais componentes da Diretoria. E voltando as coisas importantes, que 
às vezes a gente não tem espaço lá na tribuna, quero desejar uma boa viagem ao 
Presidente desta Casa, Vereador Jorge, ao Vereador Renato, Vereador e 
representante desta Casa, que nos traga um retorno que é o máximo ou o mínimo que 
nós podemos esperar, uma boa viagem e nos traga um retorno, com toda a esperança 
nós, os demais vamos ficar esperando. Obrigado.” VEREADOR ÁLVARO Líder PT- 
“Quero cumprimentar em especial a minha vizinha de quando eu era criança, a Marina, 
que por um longo tempo deixou de ser vizinha e somos vizinhos novamente. Então 
agradeço a tua presença aqui, volte sempre que puder, pode trazer um chimarrão ou 
pedir um chimarrão que aqui também tem, para poder nos assistir aqui. Obrigado pela 
tua presença. Quero desejar uma boa viagem ao Presidente, ao Vereador Renato, que 
eles consigam fazer uma boa viagem de ida e volta. Peço ao Presidente e o Vereador 
Renato irem até a sala de primeira presidência dar uma conversada com o Dep. Marco 
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Maia; porque a gente está com uns problemas aqui no Município, até de corte de 
recursos, que foi anunciado lá na reunião itinerante nos Pachecos, e peço que eles 
deem uma segurada e não cortem mais, porque se não a gente vai ficar... a gente já 
cortou pela metade os recursos do Município e da verbas que eram para vir e que hoje 
estão pela metade. Então isso é o que eu peço para o dois que visitem o Deputado 
Marco Maia. Quero também dizer ao companheiro Osmar que nós sentimos a tua falta, 
nós tínhamos conversado e tu disseste que iria e lá eu fiquei preocupado, eu não te via, 
nem via o Vereador Renato e a gente estava anunciando o nome dos Vereadores, 
autoridades presentes e não sabia se estava ou não estava, porque o compromisso era 
muito grande; mas depois eu cheguei no teu filho e perguntei se tu não estavas 
presente e aí ele me falou que tu não poderias estar presente. O Vereador Renato 
disse que estava lá e eu não o vi durante a tarde também e eu peço desculpas a ele 
por não ter avisado e passado o nome dele lá na ‘Rádio Eucalipto’, que é uma caixinha 
que nós temos de anunciar a chegada das autoridades. A gente só ficou achando falta 
de vocês, mas felizmente o Renato estava e o Vereador não estava, e o Presidente: ‘- 
E aí, já chegaram os Vereadores? Tu não anunciaste ainda.’ E  a gente estava nesse 
problema, dilema do dia. Agradeço às pessoas que ficaram, as autoridades presentes, 
até a entrega da premiação, que foi na parte da noite, que eu acho que é a parte mais 
linda da festa; quando nós passamos a palavra a todos eles e ficou o Vice-Prefeito Rui, 
o Vereador Ivan, a Vereador Rosa, o pessoal que estava lá presente e que também 
puderam fazer uso lá e puderam dar os parabéns ao pessoal. Seria isso. Voltem 
Sempre. Obrigado.” VEREADOR ILO PMDB- “Novamente quero saudar a todos, após 
a primeira saudação. Também eu quero deixar aqui o agradecimento à Vice-Presidente 
da APAE por ter vindo hoje fazer a sua prestação de contas, estando presentes: eu, a 
Vereadora Rosa, não sei se tinha mais Vereadores, a maioria compreende, ficamos ali 
do início ao fim. Agradeço a presença delas. Elas estavam explicando a dificuldade que 
elas têm hoje de manter a APAE. Então, ali como nós estávamos discutindo, o projeto 
014/10, que está aí para nos aprovar, R$ 31.500,00 (trinta e um mil e quinhentos) para 
a Festa do Agricultor, eu comparo assim, para a APAE o Município repassa R$ 
1.500,00 (mil e quinhentos reais), Sertão Santana R$ 4.500,00 (quatro mil e quinhentos 
reais). A Festa do Agricultor, primeiramente era R$ 4.000,00 (quatro mil reais), passou 
R$ 12.000,00 ( doze mil reais), foi a R$ 27.000,000 ( vinte e sete mil reais) e hoje R$ 
31.500,00 (trinta e um mil e quinhentos reais). Eu há momentos eu quero dizer, não 
vou dizer que sou contra, não sou favorável. Uma verba disponível tão grande para a 
festa de nosso Município. Sei que o Município merece uma grande festa, uma grande 
apresentação, mas eu acho que é um absurdo esse recurso e torno a dizer novamente: 
ano passado teve um projeto aqui para nós votarmos, de R$ 27.000,00 (vinte e sete mil 
reais), todos os Vereadores ficaram meio assustados, principalmente nós que já 
éramos Vereadores há mais tempo, Vereador Fernando, Vereador Abílio; e eu até 
estou aqui para dizer que ‘passaram uma graxa nos Vereadores’, a não ser que tenha 
vindo retorno e me desculpe não estou informado. Estiveram aqui nos dizendo que se 
nós aprovássemos os R$ 27.000,00( vinte e sete mil), provavelmente viria em dobro 
para o nosso Município. Se veio essa verba eu não sou sabedor. Torço que tenha 
vindo. Agora estamos aqui com um projeto de R$ 31.500,00 (trinta em um mil e 
quinhentos reais), então eu deixo aqui que eu acho que é um absurdo. Que seja feita 
uma pequena parcela a menos e vamos fazer uma contribuição melhor para a nossa 
APAE de Barão do Triunfo. Obrigado.” Usou o espaço: PRESIDENTE JORGE-“Quero 
falar a respeito de uma reunião que tivemos aqui na Câmara essa semana, da 
Secretaria de Esporte, Turismo e Lazer, quando vieram nos apresentar inicialmente 
para nós grandiosidade de projetos, que até vou dar uma explicadinha aos que não 
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estavam; o Assessor do gabinete Nei Carlos Souza (neste instante foi exibida a foto do 
Assessor no telão). Ele esteve nos explicando que por esse motivo do jogo do Brasil, 
que vai ter em seguida, eles estão disponibilizando verbas para hotéis, bares, diversos 
comércios, com um juro mínimo, para pagar em dez ou quinze anos. Isso é para dar 
incentivo, para que tenham desenvolvimento os municípios pequenos, para que todos 
os municípios que são menores tenham mais desenvolvimento. Então eles estão 
disponibilizando com um mínimo e juros e com carência ainda, não estou bem 
lembrado, mas parece que é seis meses, e para ser pago em dez ou quinze anos esse 
investimento, para bares, hotéis, várias coisas. Então quero deixar aqui, que entre em 
contato quem tiver interesse, pode falar comigo ou com as Secretárias que elas vão dar 
os telefones para entrar em contato com eles. Pelo o que eles explicaram na nossa 
reunião, conseguindo os documentos, será muito fácil de conseguir o dinheiro. Eles 
fazem um grande empenho que é para os municípios de desenvolverem. Quero 
agradecer ao Presidente da APAE, também por ter nos convidado para fazer a 
inauguração, onde nós estivemos, almoçamos no Salão Paroquial, estava um belo 
almoço. Foi feita uma apresentação, crianças, professores, alunos, estava muito bonito. 
Quero deixar o agradecimento, que eles continuem como estão fazendo, que está um 
belo trabalho. Quero agradecer também ao Vereador Álvaro e ao Presidente Vinícius 
pelo campeonato, estava um belo campeonato na Serra do Herval, no Esporte Clube 
Galera, também por ter me convidado para ajudar fazer a entrega dos troféis; quando o 
Vereador Álvaro disse que só três pessoas iriam falar, no fim ele abriu exceção para 
mais ou menos uma dúzia, o que eu até achei muito bonito, porque onde tem um 
evento a gente não faz só com uma, duas ou três pessoas. Ele abriu exceção para os 
Vereadores, a Vereadora Rosa, Vereador Ivan, os demais Vereadores que estiveram, 
uns que estava à tarde, mas não estavam à noite não puderam falar, mas ele abriu 
exceção para todos explicaram alguma coisa para o pessoal e è assim que se faz os 
eventos, se faz crescer mais, é dando oportunidade para as pessoas. Quero agradecer 
a ele e ao Presidente Vinícius. Quanto a APAE, voltando, as lojas Pompéia 
contribuíram com setenta e pouco mil, e eu achei muito bonito o que um dos diretores 
da Pompéia nos falou: que eles contribuíram com setenta e poucos mil, mas não saiu 
nem um real do bolso deles. Quando ele falou aquilo chamou a atenção de quase todo 
o pessoal ali, setenta e poucos mil e não saiu nem um real. Só que é o seguinte, é a 
administração deles que é boa e eles fizeram isso aí, tiraram na hora do bolso, mas 
isso retornou porque foram impostos. Eles fizeram... até estava o nosso Deputado 
Sperotto, ele até deu a idéia para o Deputado entrar em contato para saber como 
funciona e para nós todos que estávamos ali, como funciona isso. E por quê? Tira-se 
dos próprios impostos do Governo, não sai nenhum real das lojas Pompéia, 
simplesmente do imposto, é só saber fazer o retorno desse dinheiro. Então ele deu 
aquela explicação e todos que estavam presentes eu tenho certeza que ficaram 
satisfeitos com a explicação dele. Pegando um ganchinho disso, sou obrigado a dizer, 
eu como Presidente desta Casa, que a Administração da Prefeitura, não criticando, 
mas eu estou pegando esse gancho da Pompéia, e eles poderiam pegar esse gancho 
que eu estou falando e procurar uma administração um pouco melhor, porque a 
prestação de contas aqui do Executivo ficou devendo do ano passado para esse ano 
R$ 77.000,00(setenta e sete mil), então se tiver um pouquinho mais de atenção ali na 
administração, não vai faltar esses R$ 77.000,00 (setenta e sete mil) no ano que vem, 
que é o que estou tentando fazer aqui nesta Casa também, não deixar faltar. Eu quero 
até devolver dinheiro para o Prefeito, se Deus quiser. Sobre o PSF (neste instante 
passaram no telão as fotos do prédio onde será o futuro PSF), não criticando o 
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Vereador, meu amigo, Paulo Fernando, mas um dia eu comentei aqui e ele disse que 
no outro dia iria começar a construção do PSF. Hoje eu tive a oportunidade de bater 
essas fotos do PSF do Barão, na Serra do Herval, porque foi dito que foi feita a 
licitação, que eu até coloquei aqui, na próxima reunião vou fazer o pedido da licitação 
que foi feita, qual a empresa que ganhou, porque pelo visto já era para ter começado 
esse PSF. O Vereador Paulo Fernando, tomara que seja verdade, porque o Vereador 
Paulo Fernando esteve comigo na Assembleia Legislativa, numa reunião na semana 
passada, e nós vimos uma reunião muito boa dos Deputados, eu gostei muito, porque 
com os deputados a gente aprende mais coisa; e eles comentaram que esse PSF é 
muito bom, só que a despesa é muito grande. Então já que tem essa licitação, eu vou 
fazer o pedido na semana que vem para ver se realmente vai sair, para nós vai ser... 
Deus ajude que seja ‘100%’ essa licitação do PSF, porque por enquanto está daquela 
maneira e vai ser ali o PSF, pelo endereço que eu tenho, e a foto apresentada é de 
hoje. Quero reforçar a atenção de todos os beneficiados com o programa Bolsa 
Família, devem comparecer ao Posto de Saúde com Carteira de Vacinação e cartão 
Bolsa Família no dia 17 de maio, que é hoje, até o dia 12 de junho de 2010, para 
regularizar a situação.” Nada mais a tratar, o Presidente determinou encerrada a 
presente sessão, convocando os Vereadores para a próxima, dia 24 de maio, às 18 
horas, no mesmo horário e local.   
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